



CON PESCADORES. Flatrock, Canadá, septiembre 12 (AP).— El Papa Juan Pablo II acaricia a un pequeño niño sostenido por su madre, en esta aldea de pescadores en Terranova, la provincia más oriental de Canadá. El Papa hizo aquí un llamado para combatir el desempleo en el mundo.

Ungo no irá a Debate si Pdte. Duarte no Asiste

PARIS, Sept. 12 (AP).— El dirigente político del movimiento guerrillero salvadoreño, Guillermo Ungo, dijo hoy que no asistiría a un debate anunciado para octubre en Los Angeles a menos que el Presidente de ese país, José Napoleón Duarte, también participe en la discusión, bien sea en persona o vía satélite.

Ungo añadió que tam-

co asistiría a un debate en que participasen miembros del partido Alianza Republicana Nacionalista (ARENA), dirigido por el ex-candidato presidencial Roberto D'Aubuisson.

Ungo, que se encuentra de visita aquí, dijo: "Si Duarte no participa tampoco lo haré yo".

Respecto a las declaraciones de Duarte, en su vi-

—Favor pase a la página 29.

Detenidos tras Fracasar Secuestro Aéreo en Irán

NICOSIA, Chipre, Sept. 12 (AP).— Irán dijo que cuatro personas arrestadas hoy tras fracasar en su intento de secuestrar un avión de ese país que cumplía un vuelo nacional son partidarios del grupo clandestino Mujahedeen Khalq y recibieron ayuda de "ciertos gobiernos extranjeros", según un despacho de la agencia oficial iraní.

IRNA, captado en esta ciudad.

La agencia dijo que los cuatro, que no fueron identificados, negaron primero tener vínculos con grupo alguno, "pero poco más tarde dieron durante los interrogatorios que eran monárquicos hasta que después confesaron ser partidarios del proscrito Mujahedeen Khalq".

FMI Ataca Altas Tasas de Interés en EE.UU.

WASHINGTON, septiembre 12 (UPI).— El Fondo Monetario Internacional reconoció hoy los ajustes realizados en la América Latina y previno que las altas tasas de interés ponen en peligro la recuperación económica global, esencial para que las naciones endeudadas puedan resolver sus tribulaciones financieras.

El mensaje del Fondo indica que la economía mundial absorbió el tremendo

impacto de la explosión de la crisis de las deudas a fines de 1982 pero que el proceso de estabilización de los países industriales y las naciones en desarrollo, es todavía frágil.

El informe anual del Fondo, difundido dos semanas antes de su reunión conjunta con el Banco Mundial, dice que los esfuerzos de ajuste en muchos países en desarrollo y la reticencia de los ban-

—Favor pase a la página 42.



ERUPCION. Legaspi, Filipinas, septiembre 12 (UPI).— Una enorme columna de humo y cenizas, y un río de lava salen del volcán Mayon, que se encuentra en erupción a 320 kilómetros al suroeste de Manila, la capital filipina. Aún no se ha informado de muertes.

La Bolsa Sube Ligeramente

NUEVA YORK, septiembre 12 (AP).— La bolsa experimentó alternativas hoy en medio de incertidumbre sobre el futuro de las tasas de interés.

Las negociaciones fueron moderadas.

El promedio Dow Jones subió 2.32 a 1,200.31 pero las bajas superaron por escaso margen a las alzas en las acciones negociadas en la bolsa.

El volumen fue de 77.98 millones de acciones y el índice compuesto de la bolsa subió a 0.05 a 94.81.

LONDRES, septiembre 12 (UPI).— El dólar superó hoy la barrera de los tres marcos en Alemania Occidental, pero declinó de sus cotizaciones récord en Gran Bretaña, Francia e Italia. El oro bajó.

En Francfort, el dólar cerró las transacciones a 3.0010 marcos.

En Zurich, donde el dólar alcanzó un récord de los últimos siete años frente al franco suizo, la moneda norteamericana concluyó la jornada en suba a 2.48975 francos, frente al cierre de 2.4887 francos ayer.

En Londres, la libra cerró a 1.279 dólares frente al cierre de 1.277 dólares ayer.

En Milán el dólar cerró a 1.843 liras, en baja del cierre récord de ayer a 1.848.75 liras ayer.

En Bruselas, el dólar terminó cotizándose a 60.83 francos belgas, en Tokio, el dólar se debilitó al cierre con una cotiza-

Papa Pide Poner Fin al Desempleo en el Mundo

FLATROCK, Terranova, septiembre 12 (AP).— En el cuarto día de su gira por Canadá, el Papa Juan Pablo II impartió hoy su bendición a los empobrecidos pescadores de esta población en el extremo oriental de América del Norte, y apeló a los gobiernos del mundo para que consideren "a la gente por sobre las cosas", al poner fin al desempleo.

En su alocución a los pescadores de esta pequeña comunidad, en que incluyó sus conceptos de carácter político más marcados de la gira, el Papa dijo que las autoridades responsables deben reestructurar las economías

"de modo que las necesidades humanas sean antepuestas a las meras ganancias financieras".

El Pontífice se refirió en particular a la industria pesquera, y expresó su apoyo a la iniciativa de cooperativas de trabajadores o de posesión conjunta entre los trabajadores y la patronal.

Al deplorar la concentración de la industria en manos de cada vez menos gente, el Papa dijo que

"las grandes empresas industriales de la pesca corren el riesgo de perder contacto con los pescadores y con sus necesidades personales y familiares".

En Terranova, una rocosa e inhóspita isla de 600,000 habitantes, dependiente desde hace mucho tiempo de la pesca, la tasa de desempleo es la más elevada del Canadá, al duplicar el promedio nacional, que actualmente es del 11 por ciento.

Antorcha de la Libertad Recorre Centroamérica

TEGUCIGALPA, 11 septiembre (ACAN-EFE).— Jóvenes atletas hondureños que estudian secundaria entregaron hoy a similares de Nicaragua, en la frontera común de "Las Manos" la denominada "Antorcha de la Libertad" que seguirá recorrido a Costa Rica y Panamá.

La antorcha salió hace varios días desde Guatemala, cruzó todo ese territorio rumbo a El Salvador y en Honduras hizo un recorrido de 261 kilómetros

hasta ser entregada a los nicaragüenses.

La antorcha es mantenido ardiendo todo un día en las plazas principales de los países centroamericanos que las han levantado en conmemoración de la Independencia Centroamericana en 1821.

La antorcha deberá estar en David, Panamá, el 15 de septiembre fecha en que todos los países centroamericanos realizarán actos conmemorativos de su independencia.

Conferencia de ONU:

Deuda Externa Podría Conducir a Catástrofe

VIENA, Sept. 12 (UPI).— La conferencia internacional sobre la deuda de los países del Tercer Mundo señaló hoy que las altas tasas de interés y el déficit en el presupuesto de Estados Unidos, son factores importantes que bloquean una solución a la crisis de la deuda externa, y añadió que podría producirse una "catástrofe".

La conferencia de tres días concluyó hoy y emitió un plan de acción de ocho puntos.

"Sin nuevas iniciativas para resolver los más importantes problemas que confronta la economía mundial, continúa existiendo el peligro de que la

situación de la deuda conducirá a una catástrofe y la cercana seguridad de que muchas naciones deudoras permanecerán sujetas a devastadores costos humanos y económicos", informó la conferencia en su informe final.

La reunión fue la tercera de una serie de conferencias sobre el mundo monetario y temas del desarrollo financiero y recursos humanos, patrocinada por el Programa de Desarrollo de las Naciones Unidas y la Conferencia Norte-Sur basada en Washington.

La conferencia reúne a políticos, banqueros, académicos y economistas de naciones industrializadas y en vías de desarrollo.



MINISTROS EN OEA. Washington, E.U., septiembre 12 (UPI).— El Secretario General de la Organización de Estados Americanos, Joao Clemente Baena Soares (Izq.) se reúne con los Ministros de Agricultura de los países centroamericanos para analizar la crisis en la agricultura de esa región. A su lado el Ministro de Agricultura de El Salvador, Carlos Aquilino Duarte.

Resumen mundial

Disturbios se Extienden a Capital de Sudáfrica

SOWETO, Sudáfrica, septiembre 12 (AP). Este extenso suburbio de población negra de Johannesburgo fue escenario hoy de intensos disturbios, por primera vez desde que hace 10 días comenzó la intranquilidad en áreas urbanas de habitantes negros, dijeron autoridades.

México no Ingresará a OPEP

MEXICO, septiembre 12 (UPI). El Ministro del Petróleo de Arabia Saudita, Jaque Ahamed Zaki Yamani, dijo que no hay necesidad de que México ingrese a la Organización de Países Exportadores de Petróleo debido a que mantiene una política de cooperación con el organismo internacional.